

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

В районах Москвы развернулась подготовка к международному празднику трудящихся — 1 мая. На всех предприятиях и в учреждениях Краснопресненского района организованы первомайские комиссии. В домах, общежитиях рабочих, на фабриках, заводах, в учреждениях проводятся доклады и беседы, посвященные 1 мая. Райком ВКП(б) организует инструктивные доклады и консультации для агитаторов, беседчиков и пропагандистов.

1 и 2 мая в Краснопресненском парке культуры и отдыха, в детском парке и на стадионах района организуются массовые народные гулянья. (ТАСС).

**ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ
В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ**

В районе начались отчеты и выборы партийных органов в первичных парторганизациях. 10—11 апреля проходили отчетно-выборные собрания в партийных организациях рено, педучилища и педкурсов, райотдела связи, в ряде парторганизаций села. Как правило, собрания проходят организованно и деловито, при высокой активности коммунистов.

В текущем году выборы проходят в условиях большого производственного и политического подъема, вызванного решениями XVIII партийной конференции, под знаком проверки — как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, МТС и советских учреждений проводят эти решения в жизнь. Там, где коммунисты по-большевистски, засучив рукава, берутся за исполнение указаний конференции — там налицо результаты. Ряд промышленных предприятий (механический завод, льнозавод, войлочный шеточная фабрика и др.) успешно справились с выполнением плана первого квартала. Партийные организации глубже стали влезать в дела предприятий, в экономику, повысилась авангардная роль коммунистов, расширились и укрепились их связи с беспартийными массами. Районная партийная организация за период с 1 марта 1940 г. по 1 апреля текущего года увеличила свои ряды на 149 членов и 75 кандидатов в члены ВКП(б). Вновь создано 7 первичных парторганизаций.

Но было бы непростительно малейшее самоуспокоение, зазнайство, упоение первыми сдвигами в работе. Даже на передовых предприятиях района много еще бескультурья и неорганизованности, далеко не все возможности исчерпаны для полного претворения в жизнь решений XVIII партконференции. И совершенно неудовлетворительно работают артели промышленной, особенно деревообрабатывающей кооперации, большинство которых не выполнило плана первого квартала. Невыполнение производственной программы — результат того, что партийные организации отстающих предприятий и артелей еще не повернулись лицом к промышленности, в руководстве ей скользят по поверхности, не поняли требований, предъявляемых к ним. Прямой долг коммунистов — на отчетно-выборных партийных собраниях острой и

смелой большевистской критикой, не взирая на лица, вскрыть истинные причины плохой работы, нацелить всю парторганизацию на практическое осуществление решений XVIII партконференции.

Коммунисты села находятся сейчас накануне важнейшей хозяйственно-политической кампании — весеннего сева. В центре внимания отчетно-выборных собраний на селе должны стоять вопросы: борьба за создание картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького, реализация постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта о дополнительной оплате труда колхозников, ход подготовки к посевным работам.

Отчетный период характеризуется подъемом внутрипартийной работы, укреплением партийной и государственной дисциплины, улучшением политического воспитания коммунистов и беспартийных. Однако, нельзя умолчать, что и на этих участках в ряде партийных организаций имеются крупные недостатки. Есть еще коммунисты, которые всякого рода «объективными» причинами прикрывают свою политическую отсталость и безграмотность. Таков, например, председатель райкома союза леса и сплава т. Авдеев, элементарно не осведомленный в основных вопросах «Краткого курса истории ВКП(б)» и не работающий по-настоящему над повышением своего идейно-теоретического уровня. Далеко не везде является действенной и наступательной массовая агитационная работа.

Необходимо, чтобы партийные организации тщательно готовились к отчетно-выборным собраниям, провели их по-деловому, на высоком идейном уровне, при развертывании большевистской критики и самокритики. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборных собраний. Нет сомнения, что отчеты и выборы партийных органов послужат серьезным фактором улучшения работы первичных парторганизаций. К руководству партийными органами должны быть избраны люди беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина, умеющие в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

Выставка о В. В. Маяковском

В исполняющейся 14 апреля одиннадцатой годовщине со дня смерти Владимира Маяковского в Москве заканчивается оборудование постоянной всесоюзной выставки, посвященной жизни и творчеству поэта. Старинный

особняк, предоставленный Совнаркомом РСФСР для выставки, подвергся коренной реконструкции.

На выставке собраны книги Маяковского, издания на многих языках народов СССР.

**Всесоюзная
сельскохозяйственная
выставка 1941 г.**

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 г. Отличительной особенностью ее в этом году является то, что большинство колхозов — участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тысяч участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики — Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Завоно переоборудуется павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы — павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик. (ТАСС).

**В здравницах Южного
берега Крыма**

На курортах Южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и лечатся 13 тысяч человек.

В течение семи месяцев здравницы Южного берега Крыма обслуживают более 150 тысяч человек. (ТАСС).

**Соглашение о товарообороте
и платежах между СССР
и Норвегией**

10 апреля 1941 г. в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

**В Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б)
О ПОРЯДКЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ЮБИЛЕЕВ**

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется трехлетие, пятилетие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государствен-

ными наградами и другими мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через каждые 50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием и 75-летием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

**Массовые гимнастические соревнования
комсомольцев**

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 1.136.660 ЧЕЛОВЕК

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня массовых гимнастических соревнований комсомольцев.

Первый день соревнований — 6 апреля — прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все растущую тягу комсомольцев к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.136.660 че-

ловек. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО. Среди сдавших нормы немало получивших отличную оценку.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание всех комсомольских организаций на необходимость добиваться участия в соревнованиях всей массы комсомольцев и проводить соревнования не только в выходные, но и в будничные дни в свободное от работы время. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КУСТАРЕЙ**

Члены артели «Красный кожевник», обудив итоги работы первого квартала, решили закрепить достигнутые успехи трех месяцев и включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство программу апреля выполнить 25 апреля, а бригады шорников, где бригадиром т. Новосадов, обязались к 1 мая выполнить годовой план.

Порукой этому является высокая производительность труда членов артели. Например, т. Белов квартальное задание выполнил на 153 проц., Новосадов на 155 проц., в целом план по артели также перевыполнен. Улучшили работу в первом квартале центральная мастерская — заведующий т. Громов, Октябрьская — т. Булав и др. Октябрьское отделение трехме-

сячный план выполнило на 118 проц., перевыполнило задание также и в ассортименте.

За это время артелью выпущено новой и реставрированной обуви на 17.289 руб., (галоп) чушь — на 19.759 руб. На кожезаводе за два месяца выработано подошвенной кожи 38.075 дециметров на 17.521 руб.

Но наряду с хорошими показателями мы имеем и недостатки. Плохо ведут борьбу за выполнение плана руководители М. Песошанинского и Н. Слободского отделений тт. Паряничев и Красильников. Производственные планы первого квартала они не выполняли.

Н. ЛАПШОВ.

Председатель правления.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ— УЧЕБНАЯ РАБОТА

10 апреля отчетно-выборное собрание коммунистов педучилища началось точно в установленное время. С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации т. Богданов.

За отчетный период парторганизация педучилища значительно улучшила свою работу. Были приняты кандидатами в члены ВКП(б) 2 чел.—лучшие учителя тт. Федоровская, Шулакова, принято из кандидатов в члены ВКП(б) 4 человека.

Коммунисты педучилища провели немалую работу среди населения города. Агитколлектив, возглавляемый т. Шулаковой, умело организовало дело, проведено лекций и докладов 38, обслужено 5373 чел., проведено бесед 390, сделано политинформаций—346.

После доклада развернулись оживленные прения. В центре внимания был вопрос о состоянии учебы.

Выступившие в прениях тт. Медников, Рубцов, Горбунов, Сазанова, Марычева, Хлебников с большевистской прямотой вскрывали недостатки в парторганизации. За отчетный период парторганизация 12 раз обсуждала вопросы, связанные с учебной работой, но ни разу не доходила до главного, не вскрывала причин низкой успеваемости и не принимала действенных мер по налаживанию работы. В результате по педучилищу неу-

певающих 37 чел. из 156 чел., или успеваемость составляет всего 76,3 проц. Особенно низка успеваемость по русскому языку. Несколько выше успеваемость по облпедкурсам. Она составляет 92,7 проц.

Большим недостатком в работе парторганизации было отсутствие плановости, имелись случаи несерьезной подготовки к партийным собраниям. Коммунисты часто узнавали о повестке дня только на партсобрании.

Жесткой, справедливой критике была подвергнута деятельность секретаря парторганизации т. Богданова. Он мало интересовался политическим самообразованием коммунистов, не создавал общественное партийное мнение против тех, кто плохо или совсем не учится.

Все недостатки в работе, о которых говорили на собрании, нашам отражение в решении. Выступающие в прениях дали ряд деловых предложений по улучшению дальнейшей работы, по повышению ответственности у студентов и у преподавателей за состояние учебы.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Тайным голосованием единогласно секретарем парторганизации избран тов. Богданов, заместителем—тов. Хлебников.

С. РОЖКОВ.
Инструктор райкома ВКП(б).

Хроника выборов

Отчетно-выборное собрание парторганизации связи 10 апреля прошло при высокой активности коммунистов. С отчетным докладом выступил секретарь т. Доронин.

Из 9 чел. членов и кандидатов ВКП(б) в прениях выступило 7 чел. Коммунисты смело критиковали т. Доронина за то,

что он недостаточно вникает в работу отделения связи. Наместили практические мероприятия по улучшению деятельности телефонной станции, телеграфа, почты.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем избран тов. Доронин, заместителем тов. Бобров.

За коренное улучшение торговли в городе

С XII СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

9 апреля состоялась XII сессия городского совета депутатов трудящихся. Обсуждался вопрос о состоянии торговли в городе, в порядке проверки выполнения решения сессии от 3 сентября 1940 г.

В истекшем году план товарооборота ТОРГ'ом был выполнен на 95 проц., Торгречтранс на 97,8 проц. Много недостатков в обслуживании потребителей.

Следовало ожидать, что докладчики самокритично, глубоко вскроют истинные причины недостатков в торговле. Но этого не было. Товарищи Тархановский и Горычев рассказывали больше, как выполняли план 1940 г. и сколько коснулись того, как реализовали решение VII сессии городского совета, решение СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января в части привлечения местных товаров на рынки города, почти ничего не сказали о создании собственной продовольственной базы, о подготовке к весенне-летней торговле.

Правда, в первом квартале этого года ТОРГ и Торгречтранс работали несколько лучше: трехмесячный план това-

рооборота ТОРГ'ом выполнен на 113 проц., Торгречтранс на 115 проц.

К сожалению, тт. Тархановский и Горычев, выполнив план, самоуспокоились. Они мало интересуются работой торговых точек, слабо связаны с потребителями. До сих пор имеют случаи нарушения принципов советской торговли. Так, например, по ТОРГ'у за повышение розничных цен снято с работы 2 чел., за присвоение товара —1 чел., за грубое обращение с покупателями 1 чел., дано 36 административных взысканий. Имеются случаи продажи товаров со склада, задержка товара в магазинах по нескольку дней. Вместо расширения торговой сети ТОРГ суживает ее. Если в 1939 г. было 46 торговых единиц, то в 1941 г. стало 30. У руководства ТОРГ'а глубоко укоренились вредные торговые тенденции и недостатает заботы о потребителе.

В прениях по докладу выступило 14 чел.—тт. Мартеньнычев, Пузов, Ламп, Коновалов, Зеленцов, Галкина и др. Выступающие приводили ряд фактов плохого обслуживания покупателя. Децентрализован-

ные заготовки производятся без учета запросов потребителя. Например, Торгречтранс —дезаготовки по мясу выполнил всего на 7,75 проц., по овощам на 38,5 проц., ягодам на 15,3 проц. В магазинах торгующих организаций нет предметов обихода топором, подпилков, кадок, извести, мела, кирпича и т. д., между тем все это имеется в нашем районе.

Все еще велики растраты и хищения, в особенности в Торгречтрансе. За 1940 г. здесь растраты и хищения составили 10.841 руб., из них мелких 101 случай на 6896 руб. и в первом квартале с. г. уже имеется растрат на 2300 руб.

Много недостатков в работе с кадрами. До последнего времени ценности иногда доверяются непроверенным людям, резервы для выдвижения существуют часто лишь в речах руководителей, в лучшем случае на бумаге.

Мало проявляют заботы руководители торгующих организаций о полном освоении и получении выделенных продовольственных товаров. До сего времени не принято надлежащих мер к заводу товаров на весеннюю распутицу, особенно в Торгречтрансе, а ведь они кроме городского потребителя должны обеспечить команды судов продовольствием на первый рейс. Не думают тт. Тархановский и Горычев об организации предпраздничной торговли.

—Распутица подводит,—объясняет т. Горычев. Но действительность опровергает эти доводы. Основная причина кроется в том, что в Торгречтрансе гужевой транспорт находится в бесхозяйственном состоянии, эксплуатируется варварски, коней кормят плохо, работа гужетранспорта идет самотеком.

В решении отмечено, что торгующие организации неудовлетворительно выполняют указания VII сессии городского совета и намечены конкретные мероприятия по улучшению торговли.

В ряде магазинов ТОРГ'а имеют место нарушения принципов советской торговли.

(Из выступлений на сессии горсовета).



— Все врут, что я знакомым предпочтение оказываю! Да я их и в магазин иначе как через черный ход не пускаю!
Рис. Б. Анфилова

Фотохроника ТАСС.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ИНСТРУКЦИЮ ЦК ВКП(б)

При проведении отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях обязательным является точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета о проведении выборов руководящих партийных органов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) запретила созыв всякого рода собраний, заседаний в рабочее время. Собрания необходимо проводить таким образом, чтобы не отрывали людей от работы на производстве.

В соответствии с этим в инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов, утвержденной Центральным Комитетом 3 апреля 1941 года, указывается, что отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций должны проводиться в нерабочее время. А для того, чтобы обеспечить участие всех коммунистов на отчетно-выборных собраниях, на предприятиях с многосменной работой отчеты и выборы бюро первич-

ных партийных организаций должны проводиться на партийных собраниях коммунистов по сменам или в общий для всего предприятия выходной день.

Инструкция устанавливает следующий порядок проведения отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций, где отчеты и выборы будут проводиться на сменных партийных собраниях:

«На каждом из сменных партсобраний заслушивается и обсуждается отчет бюро первичной партийной организации, производится выдвижение и обсуждение кандидатур в новый состав бюро первичной парторганизации. В результате обсуждения на всех сменных собраниях выдвинутых кандидатур, составляется единый список кандидатур для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием, который и баллотируется на партсобраниях коммунистов по сменам.

На каждом сменном партсобрании избирается счетная комиссия, а общий подсчет голосов, поданных на всех сменных собраниях, производится на совместном заседании счетных комиссий, избранных сменными партсобраниями. Результаты голосования оглашаются на сменных или цеховых партийных собраниях».

В целях выращивания новых кадров во всех первичных партийных организациях необходимо избирать по два заместителя секретаря. Что касается малочисленных первичных партийных организаций, насчитывающих менее 10 членов партии, избирается не два, а один заместитель секретаря. Все это предусмотрено инструкцией о выборах руководящих партийных органов.

В малочисленных первичных партийных организациях нет необходимости избирать специально счетную комиссию для подсчета результатов тайного голосования. Поэтому инструкция предусматривает, что в первичных парторганизациях, насчитывающих менее 10 членов

партии, подсчет результатов голосования собрания первичной парторганизации поручает либо председателю или одному из членов партии данной партийной организации и результаты голосования заносятся в протокол собрания.

В практике проведения выборов первичных партийных организаций имели место случаи, когда за ту или иную кандидатуру было подано ровно половина голосов, т.е. 50 проц. присутствующих на собрании голосовали за избрание этой кандидатуры в состав руководящего партийного органа, а остальные 50 «против».

Инструкция ЦК ВКП(б) о порядке выборов руководящих партийных органов предусматривает, что избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов по отношению к остальным баллотированным кандидатурам и больше половины голосов присутствующих на партийном собрании, конференции, съезде с правом решающего голоса.

Инструкция также преду-

сматривает, что в первичных партийных организациях, насчитывающих свыше 500 коммунистов, в каждом отдельном случае с разрешения обкома, крайкома и ЦК компартии Союзной республики выборы заводских или наркоматских партийных комитетов могут проводиться на общезаводских или наркоматских партийных конференциях. При этом нормы представительства на общезаводские или наркоматские партийные конференции утверждаются горкомом, райкомом партии.

Инструкция также указывает, что выборы бюро и секретарей (там, где нет бюро) цеховых партийных организаций должны проводиться до выборов бюро первичной партийной организации или заводского, наркоматского комитета партии.

В 20-м пункте инструкции дается указание о том, что списки кандидатур закрытого (тайного) голосования хранятся до следующих выборов соответствующих партийных органов, после чего уничтожаются по акту. («Правда»).

По-большевистски осуществлять
новый порядок оплаты труда колхозников

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О ЧЕСТНЫХ ТРУЖЕНИКАХ

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по Горьковской области» пробудило новый подъем к стахановской работе у колхозников и колхозниц, работников полеводства и животноводства. На заботу партии и правительства колхозники отвечают новыми производственными победами.

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников имеет огромное принципиальное значение для дальнейшего развития сельского хозяйства. Оно направлено на ликвидацию существовавшей несправедливости в системе оплаты труда, против лодырей в колхозах, против таких «колхозников», которые свои личные интересы считают выше общественных.

Постановление заставляет по-новому смотреть на труд в колхозе, поощрять честных тружеников и подтягивать отстающих. В прошлом, система оплаты труда людей нерадивых, лодырей ставила в равные и более выгодные условия, нежели передовиков сельского хозяйства. Вот пример. Бригада № 1 колхоза «12 лет Октября» имела посевную площадь озимой ржи 54 гектара. Урожай собрали с одного гектара 11,87 цент., затрачено на один гектар 56 трудовых. Вторая бригада этого же колхоза имела посевную площадь немного меньше, чем первая. Урожай ржи во второй бригаде получен 10,81 цент., а затрачено на один гектар 86 трудовых.

Или взять лен. В первой бригаде того же колхоза посевная площадь была 27 гектаров, урожай льнотресты собрали 21,75 цент. с гектара, льносемя 4,08 цент., затратили на один гектар 185 трудовых. Во второй бригаде посевная площадь под лен 23 гектара, собран урожай льнотресты 20 цент. с га., льносемя 3,5 цент. с га., а затрачено на один гектар 259 трудовых, больше чем первая бригада на 74 трудовая. Несмотря на такую разницу в урожае и затрате труда, на трудовые обе бригады получили поровну — по одинаковой стоимости трудовой. Таких примеров в колхозах района очень много и по полеводству и животноводству.

Кроме того, в колхозах есть еще и такие колхозники, которые принимали участие в колхозной работе только летом, когда тепло, а как наступал холод, они залезали на печку и подсмеивались над честными колхозниками: «работайте, работайте, все равно получим поровну». Эта несправедливость устранена. Честные колхозники окажутся в лучшем положении. За честный труд они получают достойную оплату.

Ясно откуда почему колхозники так горячо одобряют постановление о дополнительной оплате труда.

Что даст это постановление колхозникам можно убедиться

Д. Андронов —

зав. райземотделом

□ □ □

на ряде примеров. Свиная колхоза «По Лениному пути» т. Брунова в 1940 г. получила от 11 свиноматок по 21,4 деловых поросенка от каждой. В 1941 г. она взяла обязательство получить 26 деловых поросят на свиноматку. Если обязательство будет выполнено, то т. Брунова от 12 свиноматок получит в счет дополнительной оплаты 24 поросенка в личное пользование.

Звено т. Лодырей из колхоза «Первомайск» в прошлом году получило сверхустановленного плана урожай зерна 19 цент. Если бы постановление о дополнительной оплате действовало в прошлом году, то четвертую часть этого урожая звено могло бы получить в личное пользование, а четвертая часть составляет 30 пудов.

Уже сейчас на ряде примеров видно, как благотворно влияет дополнительная оплата на производительность труда, качество работы в колхозах. Доярка промколхоза «Красный судостроитель» т. Волкова в 1941 г. от 12 коров, закрепленных за ней, получила 12 телят, всех сохранила до 15-дневного возраста и передала их телятнице. Тов. Волкова согласно постановления получила за сохранность телят 72 литра молока в личное пользование.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. умело сочетает общественные и личные интересы колхозников, оно направлено на укрепление артельного хозяйства. Задача руководителей колхозов, сельских советов и партийных организаций села заключается сейчас в том, чтобы глубоко разъяснить каждый пункт этого важнейшего документа широким массам колхозников. Особенно надо рассказать о 8 пункте, где говорится, что колхозники тогда получают дополни-

тельную оплату за повышение урожайности и продуктивности животноводства, когда они проработают известное количество рабочих дней на колхозном производстве.

Нужно сказать, что глубоко это постановление не везде еще разъяснено, а кое-где не поняли его и руководители колхозов. Ничем иным нельзя объяснить, что в колхозах «Победа», Мошковского сельсовета, «Путь к социализму», имени Пушкина и др. и по настоящий день нет учета выхода на работу колхозников. С этим надо немедленно покончить.

Не во всех колхозах составлены и доведены планы урожайности до бригад, звеньев, планы продуктивности животноводства. В этом повинны, безусловно, и специалисты райзо и МТС, которые обязаны изжить этот недостаток в ближайшие дни.

Разъяснение постановления партии и правительства о дополнительной оплате нельзя отгравать от задач, стоящих перед колхозами, особенно сейчас, в связи с подготовкой к севу. Эта работа должна сочетаться с мобилизацией колхозников на решение конкретных производственных задач. Руководителям колхозов надо в оставшиеся до сева дни глубоко, по-хозяйски присмотреться, какие имеются недостатки в подготовке к весеннему севу, обратить особое внимание на подготовку коня, принять все меры к выполнению плана продуктивности животноводства. Надо заранее подготовить детские ясли, помочь женщинам-матерям выработать установленное количество рабочих дней, чтобы они могли получить дополнительную оплату.

Большевистское осуществление принципа дополнительной оплаты труда двинет вперед сельское хозяйство, поможет быстрее выполнять задачи, поставленные XVIII партконференцией, организованно провести весенний сев 1941 г.

Опыт участников

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Уходчицы свиноводческой фермы

У работников животноводства в колхозе имени М. Горького растет заинтересованность в повышении продуктивности животноводства, широко развертывается социалистическое соревнование за получение каждого сверхпланового литра молока, каждого теленка, поросенка, за каждый килограмм привеса скота и т. д.

Особенно разгорается соревнование у работников свиноводческой фермы. Уходчицы за свиньями Мирасова А. А. и Ражева Л. Ф. добились в среднем за 1939 и 1940 гг. свыше 17 деловых поросят от каждой свиноматки. За 1939 и 1940 г. с фермы продано 370 молодых поросят на сумму 23.760 руб. Свиноводческая ферма и уходчицы тт. Мирасова А. А. и Ражева Л. Ф. были в 1940 г. участниками Всесоюзной сельскохозяйственной

выставки. Они завоевали почетное право быть в рядах участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и в 1941 г.

В текущем году Мирасова и Ражева дали обязательство от 15 свиноматок получить 330 деловых поросят, т. е. по 22 деловых поросенка от каждой свиноматки. Это обязательство с успехом будет выполнено, так как 6 свиноматок дадут по три опороса, а всего 15 свиноматок в текущем году дадут 36 опоросов.

За три месяца текущего года по первому опоросу от 14 свиноматок получено 149 деловых поросят, т. е. уже почти по 11 деловых поросят на каждую свиноматку. Все 149 поросят полностью сохранены.

Вот что говорит уходчица

Не успокаиваться на достигнутом

С СОВЕЩАНИЯ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ
ГОРОДЕЦКОГО И ЧКАЛОВСКОГО РАЙОНОВ

Состоялось районное совещание заготовителей в присутствии делегации Чкаловского района. Участники совещания подвели итоги за первый квартал 1941 г. и наметили за-

дачи на второй квартал. Результат проверки показывает, что заготовительные работники Городецкого района в первом квартале работали лучше заготовителей Чкаловского района.

Виды заготовок	Городец	Чкаловск
Мясопоставки	201,8 проц.	155 проц.
Молокопоставки	149 >	125 >
Шерстепоставки	26,4 >	24,5 >
План заготконторы РПС	146 >	135 >

Наряду с достижениями, участники совещания вскрыли ряд недостатков. Отдельные руководители сельсо: Ереминского — т. Клевов, — М. Песошнинского — т. Мишанов пренебрежительно, формально отнеслись к подготовке приема поставок шерсти и яиц. Были случаи, что работники по заготовкам Зайцев, Афанасьев, Цветков и др. сдатчиков отсылали обратно из-за отсутствия квитанций. Заготконтора квитанциями на прием яиц снабдила полностью только после 1 апреля, а до 1 апреля было выдано всего по 1-2 книжки на сельсо.

Росглавиолоко повторяет грубые ошибки прошлых лет, не дает зачастую правильного определения жирности, чем вызывает справедливое недовольство сдатчиков. Это особенно относится к Бриляковскому маслозаводу. На Городецком маслозаводе грязь, элементы расхлябанности, слабая трудовая дисциплина среди работников, в рабочее время много разговоров в конторе о посторонних делах. Отдельные сепараторщики не ходят к сдатчикам, не беседуют с ними о быстрейшем выполнении плана.

На совещании и проверкой

Засеяно 5 миллионов 308 тысяч гектаров яровых

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода намного расширила фронт полевых работ. К весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в

прошлом году, на более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5 миллионов 308 тысяч гектаров яровых — на 2 миллиона 495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году. (ТАСС)

Мирасова А. А. об опыте своей работы:

— Всех свиноматок я случую в теплом помещении. Свиноматки и хряк-производитель, как правило, до случки средней упитанности. Супоросную свиноматку особо подкармливаю отрубями, мукой и др. кормом, содержащим много белков. Если ее в это время не подкармливать — она тощая и слабая, поросята рождаются слабыми, а по этой причине большинство бывает и падеж.

В том случае, когда количество поросят превышает число сосков у матки, то кормление поросят под маткой регулирую, слабые поросята подпускаются каждый раз, а сильные — через одно кормление. Свиноматок с большим пометом я кормлю три раза в сутки, в определенные часы, а поросят большого помета подкармливаю коровьим молоком.

Как только поросята приучаются пить молоко, с этого времени их начинаю приучать

к поеданию концентрированных кормов.

До опороса, когда свиноматка начинает готовить себе гнездо, я особенно слежу за этим, подстилала ей свежую солому. Новорожденных поросят мы принимаем в соответствии с зоотехническими правилами. Затем кладем в корзину и уносим для просушки в теплое светлое помещение. После просушки подпускаем к матери поросят независимо от того закончен опорос или нет. Когда опорос закончится, протираем и подымаем свиноматку, особенно вымя и соски.

Благодаря строгому соблюдению всех зоотехнических правил, на основе социалистического соревнования мы ежегодно добиваемся успехов в развитии колхозного свиноводства. В 1941 г. мы еще лучше будем бороться за почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Г. ШИРОКОВ.

Бухгалтер колхоза имени М. Горького.



ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На балканском фронте, в Югославии, германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (Северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании, продвигается на юг вдоль побережья. Югославия заняты албанские города Леш и Мамурас (северо-западная Албания), а на северо-востоке Албании — Букас и Бикай. В Центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-восточная Греция), оказавшись в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения гер-

манской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты Северо-западной Германии.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дорна).

В Восточной Африке основные операции развертывались в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а портовые сооружения разрушены. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ О ТАКТИКЕ НЕМЦЕВ НА ЮГО-ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование применяет на Балканах такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, повидимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией в Албании. Однако, пи-

шет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прекрасным дорогам, но и могли получить почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии шоссевые дороги мало чем отличаются от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится. (ТАСС).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЮТ ГОСПОСТАВКИ

Государственные поставки мяса, шерсти, молока, яиц и т. д. имеют огромное значение для социалистической промышленности и Красной Армии.

Большинство колхозников нашего района эту задачу хорошо уяснило и старается досрочно рассчитаться с государством. Население дер. Шишулино, Гурьевского сельсовета, сдает молоко, мясо. Здесь полностью рассчитались за год по шерстепоставкам, уплатили за первый и второй кварталы мясоставки.

Организовано выполняют государственные поставки граждане деревень Поповка, Погорелка, Вяловского сельсовета.

В Мошковском сельсовете полностью рассчитались за год по молоку и мясу граждане Ваганов П. И., Ожигин А. Д., Козлов И. В., Рыжухин Николай и Никита, Кольцов Я. Р. и много других.

Успешному проведению сдачи государственных поставок хорошо помогают депутаты сельсоветов Гурьевского, Вяловского и Мошковского: тт. Сметанин Н. В., Платонов, Ваганов П. И. и др. Они в каждом селении проводят разъяснительную работу.

В. БУТЫЛЕИН.

Подготовка к весенним испытаниям школьников

В школе имени Жданова началась подготовка к испытаниям. Первого апреля на родительском собрании проработана инструкция о проведении испытаний.

Проведена разъяснительная беседа с учащимися об испытаниях. Организована комната для повторения программного материала во внеклассное время, два раза в неделю с 4 до 5 часов вечера. Написана статья в стенной газете об испытаниях. В школе вывешены лозунги, призывающие учащихся лучше подготовиться к испытаниям.

А. КАСАТВИНА.

Зав. школой № 5.

К лету готовиться теперь

СЕЙЧАС ВОССТАНАВЛИВАТЬ ПАРКИ И САДЫ
ДЛЯ ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ

С каждым годом возрастает культурный уровень трудящихся нашей страны. А это предъявляет требования к партийным и советским организациям поставить дело так, чтобы запросы трудящихся были удовлетворены. В нашем городе на этом участке неочащенный край работы, ибо культурное обслуживание населения оставляет желать много лучшего.

Например, клуб имени Лозовского призван обслуживать более 1000 чел. рабочих и служащих верфи, однако кроме танцев там редко что увидишь из культурно-массовых мероприятий.

Хорошо оборудованный клуб механического завода пустует. А из-за недостатка помещения плохо обслуживаются в культурном отношении члены кустарно-промысловых артелей, хотя в каждой артели на культурные мероприятия ежегодно отпускается немало средств.

Городскими организациями и в

частности горсовету следовало бы раздробленные политико-просветительские силы сконцентрировать в одном месте и использовать новый клуб механического завода. В нем прекрасная сцена, много комнат — где можно развернуть по-настоящему кружковую работу.

Или вот другой пример. При механическом заводе имеется парк. В нем приличная танцевальная площадка с эстрадой, но содержать ее одному заводу непосильно.

Дни наступили весенние. Исполком городского совета, руководители предприятий, артелей и учреждений организации летнего отдыха трудящихся должны подумать, заблаговременно отремонтировать и восстановить заброшенные парки, сады и скверы, дабы избежать ошибок прошлого года. Культурный летний отдых для трудящихся должен быть организован образцово.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

РАВНОДУШНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

На Бриляковском лесоучастке председателем местного комитета профсоюза избран т. Голованов, а т. Спицын его заместителем. Но оба они никакой работы с членами союза не ведут.

Большинство рабочих постоянного кадра не члены союза, а члены союза не все являются аккуратными плательщиками

членских взносов. У отдельных членов, как Попутникова М. и других не плачены членские взносы за 14 месяцев. И это руководителей местной профсоюзной организации не беспокоит.

Райком союза леса и сплава (т. Агдеев) тоже равнодушен к такому положению в профорганизации.

Е. ГОЛЫЧЕВ.

Хлеб продают без веса

В дер. Мякишево, Б-Суходольского сельсовета, есть хлебопекарня, принадлежащая леспродторгу. Ежедневно для рабочих Волжского лесничества с этой пекарни привозят хлеб на рабочих санях в грязном поло-

ге. Обратно на этих же санях везут сено.

Хлеб рабочим здесь отпускают без веса, каждую буханку продают по одинаковой цене.

В. ПЛУГИН.

В суде

Хулиганы наказаны

Однажды в клуб колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета, на вечер колхозной молодежи явились в нетрезвом виде Осипов П. и Нагибин Ф.

С появлением пьяных веселье кончилось. Осипов и Нагибин вы-

ражались нецензурными словами, оскорбляли молодежь, учинили драку. Хулиганы избili Шубина П., Ненюхина и Суворова.

Колхозники пытались усмирить хулиганов, но последние продолжали буйствовать.

Нагибин и Осипов предстали перед судом. Свидетельские показания подтвердили их хулиганские действия.

Народный суд вынес справедливый приговор. Осипов П. и Нагибин Ф. приговорены к лишению свободы на три года каждый без поражения в правах. Областной суд приговор утвердил.

П. БЕЛОЗЕРОВ.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

12, 13 апреля
новый звуковой художественный фильм

Салават Юлаев

Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов
и 10 часов вечера

Касса с 6 часов вечера.
Администрация.

К И Н О

„САЛАВАТ ЮЛАЕВ“

Многовековая история башкирского народа — это история его беззаветно смелой борьбы против национального гнета. И в ней одно из самых видных мест занимает легендарный герой Башкирии Салават Юлаев. Ему и посвящен фильм „Салават Юлаев“, демонстрируемый в эти дни в Городецком кино-театре

Романтической легендой овеян образ лихого наездника, народного певца и поэта Салавата Юлаева, который поднял „генеральное взбунтование“, привел восставших башкир к Пугачеву, стал его „походным полковником“ и руководил многими победоносными боями с войсками Екатерины II.

...Под голос певца плавно разворачиваются на экране живописнейшие картины башкирской природы, необозримые пастбища. Мы видим седобородых пастухов, де-

тей, женщин, размалывающих зерна на первобытных ручных мельницах.

Но вот зазвучала тревожная музыка. Всполошились люди, животные. В мирную жизнь врывается отряд завоевателей. Налоги, реквизиции... Людей на заводы, коней — в армию. Коршуном налетает юный Салават на начальника карательного отряда. Схватка. Бегство. Погоня. С кругого обрыва прыжок в реку. Крепкие руки Салавата рассекают речную гладь. По Салавату стреляют. Нырнул Салават, исчез под водой.

Уходят преследователи. Раненого Салавата спасает из воды притаившийся в кустах беглый каторжник Хлопуша, в дальнейшем друг и соратник Пугачева. Едва Салават приходит в себя, как с ножом набрасывается на своего спасителя. Хлопуша выхватывает нож, валит Салавата на землю...

Хлопуша — урус, Салават — башкир... Русский и башкир — враги.

...Он диковат и резок, по-юношески непосредствен в своих суждениях и поступках, переходы от тихой радости к вспышке гнева в нем молниеносно неуловимы. Вольный сын Башкирии, Салават беспредельно любит свою родину и народ и искренно ненавидит всех урусов, которые принесли в его край разорение и страдания. Понадобится немало времени, прежде чем Салават поймет, что урус урусу рознь, что среди них есть много друзей башкиров и что всех их роднит борьба против угнетателей.

...Но вот они оба схвачены и закованы в кандалы. На каторжных работах в „Мокром забое“ у русского заводчика Салават начинает сознавать, кто из урусов враг, кто — друг. Он понимает, что и среди башкиров есть враги его народа. Таков непреложный закон классовый борьбы. И Салават жестоко и справедливо расправляется с предателем-башкиром, продавшимся врагам.

Вместе со своим другом Хлопушей он бежит с каторги. Их

путь лежит к Пугачеву, который в представлении Салавата становится символом свободы всех угнетенных. Обращаясь к нему, он называет его „Емелькой Пугачем“, и когда последний снисходительно замечает, что надо говорить „ваше величество“, молодой башкир наивно восклицает: „Ваше величество, Емелька Пугач“.

Салавату неважно — Емелька ли это или подлинный император. Важно, что „государь землю заводчикам в народе объявил не давать“. Салават Юлаев торопится в башкирские селения, как посланец и страстный агитатор Пугачева. Родной народ поднимается по его зову и идет под знамена „крестьянского царя“.

...1773 год. Мощно разгорается пламя крестьянской войны, потрясшей устои Российской империи и посеявшей смертельный страх среди русских крепостников. Впервые в истории башкиры шли против своих угнетателей вместе с русскими.

Фильм оставляет сильное впечатление у зрителей.